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Aanleiding 

Op 5 oktober zijn er schriftelijke vragen gesteld door de leden Kwint c.s. over de 

examenuitslag voor vso-scholieren. In de bijlage vindt u de beantwoording van de 

schriftelijke vragen. 

Geadviseerd besluit 

• Indien u akkoord bent met de beantwoording van de schriftelijke vragen 

kan deze worden ondertekend en naar de Kamer worden verzonden.  

Kernpunten 

• De vragen die zijn gesteld hebben betrekking op de examenuitslag voor 

vso-scholieren.  

o De leden vragen of u ook van mening bent dat het geweldig zou 

zijn wanneer vso-leerlingen op dezelfde dag als leerlingen uit het 

reguliere voortgezet onderwijs de examenuitslag ontvangen.1   

o U wordt herinnerd aan de uitspraken van uw ambtsvoorganger 

over het gelijktijdig bekendmaken van de examenuitslag vanaf 

2024 en er wordt gevraagd wat de voortgang hiervan is en of er 

contact met het CvTE is over het in kaart brengen van de 

mogelijkheden hiertoe. 

o Tot slot wordt u gevraagd of u bereid bent om op korte termijn 

met het CvTE afspraken te maken om dit te faciliteren en in kaart 

te brengen wat de mogelijkheden zijn en het CvTE te 

ondersteunen bij het eventuele extra werk.  

• In reactie op de ingediende moties over dit onderwerp heeft uw 

ambtsvoorganger in een Kamerbrief aangegeven dat een tijdelijke 

oplossing in 2024 mogelijk is maar niet wenselijk. Hierdoor ontstaat 

namelijk een ongelijke uitgangspositie tussen staatsexamenkandidaten. 

En dat hij daarom alleen zou overgaan tot uitvoering van deze 

tussenoplossing in 2024 als de Kamer hiertoe zou verzoeken. Dit is niet 

gebeurd. 

• In dezelfde Kamerbrief heeft uw ambtsvoorganger aangegeven dat het de 

voorkeur heeft om toe te werken naar een structurele oplossing waarbij 

het voor alle kandidaten mogelijk wordt gemaakt. Dit vraagt onder andere 

 

 
1 Uit de vraag wordt niet direct duidelijk of hiermee de centrale examencijfers of de slaag-zakbeslissing wordt bedoeld, 

daarom wordt op beide aspecten ingegaan in de beantwoording.  
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om een aanpassing van de planning van de staatsexamens. Hier wordt 

momenteel onderzoek naar gedaan binnen de verbeteragenda 

staatsexamens vo. Eind 2024 wordt de verbeteragenda opgeleverd en 

kunnen uitspraken worden gedaan over wanneer de structurele oplossing 

gerealiseerd kan worden. Het is niet haalbaar om deze structurele 

oplossing in 2025 al in te voeren.  

• Tevens is in de Kamerbrief toegezegd dat het de intentie is van de 

examenketen om vooruitlopend op een structurele oplossing al in 2025 

een tussenoplossing te implementeren. Dit zou een licht verbeterde maar 

zeker nog niet perfecte variant zijn van de mogelijke tussenoplossing voor 

2024 en heeft nadelen. De gedacht is staatsexamenkandidaten indien zij 

dat wensen, de mogelijkheid te geven om eerder inzicht te geven in 

behaalde CE-resultaten. Omdat het hierbij niet gaat om de structurele 

oplossing blijft er naar alle waarschijnlijkheid een groep kandidaten 

waarvoor het resultaat nog niet bekend is voordat zij starten aan het 

mondelinge college-examen. De examenketen is momenteel aan het 

verkennen hoe een tijdelijke oplossing in 2025 geoptimaliseerd kan 

worden zodat een zo’n groot mogelijke groep staatsexamenkandidaten 

eerder inzicht kan krijgen in het behaalde CE-resultaat. 

• Over de mogelijkheden voor de tijdelijke oplossing in 2025 wordt de 

Kamer begin 2024 geïnformeerd. Daarbij wordt tevens aangegeven wat 

de effecten zijn van deze oplossing op de omvang van de groep 

kandidaten voor wie het mogelijk wordt gemaakt. De Kamer kan 

desgewenst dan de voor- en nadelen van deze oplossing wegen voordat 

hiertoe wordt besloten.  

Toelichting 

 

Eerder inzicht geven in resultaten  

• Op 29 maart jl. zijn tijdens het tweeminutendebat examens 2023 moties 

ingediend over het eerder bekend maken van resultaten aan 

staatsexamenkandidaten.2 De motie Kwint is verworpen, de motie Van 

Meenen/Paul is niet in stemming gebracht. Als reactie op de ingediende 

moties is een Kamerbrief verstuurd waarin de mogelijkheden worden 

geschetst omtrent het eerder inzicht geven in resultaten.3  

• Het belang van het eerder inzicht geven in resultaten wordt in deze brief 

ondersteund. Staatsexamenkandidaten kunnen zich hierdoor beter 

voorbereiden op het mondelinge college-examen en indien nodig gerichter 

inspannen voor één of meerdere vakken.  

• In de brief is toegelicht dat het mogelijk is om dit in 2024 te realiseren 

maar dat er bij deze korte termijn oplossing een aantal bezwaren zijn. Zo 

is het niet mogelijk om het voor alle kandidaten te realiseren waardoor er 

 

 
2 Kamerstuk 31289, nr 536 en Kamerstuk 31289, nr. 537 
3 Kamerstuk 31289, nr. 543 
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een ongelijke uitgangspositie ontstaat tussen verschillende kandidaten. 

Daarnaast is de korte termijn oplossing met name een handmatig proces 

waarbij de kans op fouten groot is.  

• Het heeft daarom de voorkeur heeft om toe te werken naar een 

structurele oplossing waarbij het voor alle staatsexamenkandidaten 

mogelijk moet worden gemaakt dat zij eerder inzicht krijgen in resultaten. 

De structurele oplossing vraagt onder andere om aanpassingen van de 

planning van het staatsexamen. Hiertoe wordt momenteel binnen de 

verbeteragenda staatsexamens vo onderzoek naar gedaan. Eind 2024 

worden uitspraken gedaan over wanneer de structurele oplossing 

ingevoerd kan worden. Het is hierdoor niet haalbaar om dit in 2024 of 

2025 geregeld te hebben. 

• In de Kamerbrief is de toezegging gedaan dat het de intentie is van de 

examenketen om vooruitlopend op de structurele oplossing in 2025 een 

oplossing te implementeren waarbij kandidaten, indien zij dat wensen, 

inzicht krijgen in het behaalde resultaat. Omdat het niet mogelijk is voor 

2025 de staatsexamenplanning aan te passen zodat alle CE-resultaten 

bekend zijn voor de start van het mondelinge college-examen blijft dit 

een tijdelijke oplossing waarbij er sprake is van een ongelijke 

uitgangspositie tussen staatsexamenkandidaten. 

• Met de CvTE en DUO wordt het gesprek gevoerd over wat ervoor nodig is 

om voor een zo’n groot mogelijke groep in 2025 het CE-resultaat bekend 

te kunnen maken voor het mondelinge college-examen Hierover wordt u 

begin 2024 geïnformeerd bij de Kamerbrief over de voortgangsrapportage 

van de verbeteragenda. Desgewenst kunt u de Kamer dan ook meenemen 

in het dilemma dat ontstaat als blijkt dat er inderdaad in 2025 nog steeds 

sprake zou zijn van een ongelijkheid tussen kandidaten.   

 

Proces verbeteragenda staatsexamens vo 

• Met de verbeteragenda staatsexamens vo wordt onder 

verantwoordelijkheid van het CvTE toegewerkt naar een 

toekomstbestendige staatsexamenorganisatie die beter aansluit bij de 

wensen en behoeften van de vso-doelgroep.  

• Randvoorwaardelijk voor de uitkomsten van de verbeteragenda is dat 

certificaatkandidaten een herkansingsmogelijkheid krijgen en 

staatsexamenkandidaten eerder inzicht krijgen in het behaalde CE-

resultaat, in lijn met wensen van de Kamer hieromtrent. 

• Eind 2024 worden de uitkomsten van de verbeteragenda opgeleverd. 

• Op 1 oktober jl. zijn de eindrapportages opgeleverd van vijf van de zes 

projecten uit de verbeteragenda.4 Op basis van deze uitkomsten wordt 

toegewerkt naar een kansrijk scenario. Het CvTE zal dit scenario samen 

met de uitkomsten van de projecten toetsen bij veldpartijen middels een 

 

 
4 Het gaat om de uitkomsten van de projecten: 1. Participatie vso in college-examens, 2. Terugtrekking en no-show, 3. 
Vormgeving vakinformatie, 4. Alternatieve examenvormen en 5. Aanstelling vergoedingenstructuur examenbetrokkene. 

Voor het project planning en organisatie wordt de eindrapportage op 1 februari ’24 verwacht.  
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veldverkenning. In deze verkenning wordt onder andere gesproken met 

relevante sectororganisaties.5  

• Na de veldverkenning zal gestart worden met de impactanalyse bij DUO 

en CvTE waarbij wordt getoetst wat de impact is op de uitvoering. Daarna 

zullen CvTE, OCW en DUO gezamenlijk een voorstel doen voor 

maatregelen en het tijdpad waarbinnen deze gerealiseerd kunnen worden. 

• Op 4 oktober bent u geïnformeerd over de uitkomsten van de projecten 

van de verbeteragenda. 

• Begin 2024 wordt de Kamer geïnformeerd over de voortgang van de 

verbeteragenda waarbij het proces tot eind 2024 wordt geschetst.  

 

 
5 Po-raad, VO-raad, sectorraad GO, Ouders en Onderwijs, Balans digitaal, LAKS en LBVSO).  


